

邢台市人力资源和社会保障局

是否同意公开：（是）

办理结果：（A）

邢人社提案字〔2024〕第6号

对政协邢台市第十四届委员会 第四次会议第484号提案的答复

民进邢台市委：

贵单位提出的《关于加大高技能人才培养的建议》收悉，感谢您对人社工作的关心与支持，现答复如下：

一、积极探索新八级工制度。为积极落实“新八级工”制度，打破技能人才成长天花板，2023年向省厅推荐德龙钢铁有限公司、中煤旭阳焦化有限公司申报河北省首批特级技师评聘试点单位，经省级评审认定，最终“德龙钢铁有限公司”被确定为河北省首批13家特级技师评聘试点企业之一，并指导该单位完成了2名高技能人才特级技师评审工作，标志着我市技能人才评价已正式进入“新八级工”制度时代。

二、夯实高技能人才培养平台建设。2023年全省共建设5

个国家级、10个省级高技能人才培训基地，我市于10月底成功推荐国家级高技能人才培训基地1家，省级基地3家，国家级技能大师工作室1家，省级技能大师工作室2家入围省级评审。经省级评审，我市获批建设1个国家级基地、1个省级基地、1个国家级技能大师工作室、1个省级技能大师工作室，共争取上级资金940万元。

三、广泛开展各级各类职业技能竞赛。我市技能竞赛工作成绩优异，在河北省第一届职业技能大赛中获得12枚金牌、12枚银牌、8枚铜牌和5个优胜奖，总成绩全省第二名，我市代表团被大赛组委会授予河北省高技能人才培育突出贡献单位；在第二届全国职业技能大赛中取得1枚银牌、1枚铜牌和14个优胜奖，位列全省团体成绩第一名；2023年成功举办了邢台市建筑行业职业技能大赛、邢台市养老护理行业职业技能大赛、邢台市电力行业职业技能大赛、邢台市第六届快递行业职业技能大赛、邢台市烹饪行业技能大赛5个市级竞赛。充分发挥技能竞赛在技能人才成长中的导向作用，通过竞赛宣传“技能成才，技能报国”的典型事迹，以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建，推动全市高技能人才队伍建设。

四、推动职业技能培训不断提质增效。会同市财政局联合印发《关于开展2023年职业技能培训提质增效行动的通知》，进行了任务分解。5月份召开了全市职业能力建设工作会议，进一步统一思想、分析形势、明确任务。发挥人社部门的牵头统筹作

用，加强与农业、退役军人、工会等部门的沟通协调，将相关行业主管部门开展的补贴性培训纳入统计范围并录入信息系统。围绕重点产业链发展和乡村振兴要求，广泛动员广大劳动者积极报名参加各类培训。印发了职业技能培训提质增效行动明白卡，深入企业宣讲培训政策，促进企业和技工院校加强合作，共育企业需要的技能人才。2023年开展政府补贴性培训47323人次，完成省定年度部门任务的157%。

下一步，我们将继续关注和支持高技能人才队伍的发展情况，推行工学一体化培养模式，加强校企合作，推进职业技能培训提质增效，为经济社会高质量发展提供更有力的技能人才支撑。

最后，再次感谢您的关注与支持，欢迎今后对我们的工作多提宝贵意见和建议。您对以上办理情况有何意见，请填写《走访代表委员专用卡》（附后）并及时反馈。

邢台市人力资源和社会保障局

2024年3月25日



领导签发：

联系人及电话：武鹤松，3690116

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会。